

# 第一季度我国经济增长6.9%

新华社北京4月17日电(记者 陈伟伟 郝琼源)国家统计局17日发布数据,初步核算,第一季度国内生产总值180683亿元,按可比价格计算,同比增长6.9%。分产业看,第一产业增加值同比增长3.0%,第二产业增加值增长6.4%,第三产业增加值增长7.7%。

“国民经济延续了去年下半年以来稳中有进、稳中向好的发展态势,积极变化不断增加,主要指标好于预期,实现了良好开局,为完成全年发展预期目标打下了坚实基础。”国家统计局新闻发言人毛盛勇说。

生产方面,第一季度,全国规模以上工业增加值同比增长6.8%,增速比上年同期加快1.0个百分点;全国服务业生产指数同比增长8.3%,增速比上年同期加快0.1个百分点。

需求方面,第一季度,全国固定资产投资同比增长9.2%,增速比上年全年加快1.1个百分点;社会消费品零售总额同比增长10.0%,增速比上年全年回落0.4个百分点。

同时,供给侧结构性改革深入推进。在“三去一降一补”五大任务方面,第一季度,规模以上工业产能利用率为

75.8%,比上年第四季度提高2.0个百分点。原煤产量同比下降0.3%。3月末,商品房待售面积同比下降6.4%。工业企业资产负债率及成本下降。短板领域投资加快。

此外,经济结构持续优化。产业结构方面,第一季度第三产业增加值占国内生产总值的比重为56.5%,高于第二产业17.8个百分点。需求结构方面,第一季度最终消费支出对国内生产总值增长的贡献率为77.2%。新动能快速增长,第一季度战略性新兴产业增加值同比增长10.3%,增速比规模以上工业高3.5个百

分点。节能降耗稳步推进,第一季度单位国内生产总值能耗同比下降3.8%。

“但也要看到,国际环境仍然错综复杂,国内结构性矛盾还比较突出,巩固持续向好态势尚需进一步努力。”毛盛勇说。



扫二维码,看四大指标显示当前中国经济运行稳中向好

短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/797350>

## 住建部:今年全国将新分配公租房200万套

据新华社北京4月17日电(记者 王优玲)记者17日从住房城乡建设部获悉,2017年,住建部把加快公租房竣工和分配入住作为重点,要求各地加大工作力度,年内完成公租房新增分配200万套。

住建部副部长陆克华近日在接受记者采访时说,今年的公租房分配工作纳入住房保障目标考核内容,与各省级人民政府签订了目标责任书,目前已经全部落实到各地。



## 中国海警启程参加中越海警北部湾共同渔区海上联合检查

4月17日,海警3301舰驶离码头时经过3304舰。当日,中国海警3301舰和3304舰从三亚启程,参加4月18日开始的2017年第一次中越海警北部湾共同渔区海上联合检查。这是中越两国海上执法部门在中越北部湾渔业合作委员会的框架下,自2006年以来第13次在中越北部湾共同渔区开展联合检查。

新华社记者 毛思倩 摄

## 郑州至北京一站直达高铁开通

据新华社郑州4月17日电(记者 张兴军)记者从郑州铁路局获悉,从16日零时起,郑州铁路局实行新列车运行图,新增一站直达高铁客运产品。

新开行的郑州至北京一站直达高铁共有3趟,分为早、中、晚3个时间段,北京返回郑州也是如此,时间从目前两地之间最快的2小时31分压缩为2小时24分。

郑州铁路局有关负责人介绍,从省会跨省一站直达北京的高铁在全国不多见。3趟早、中、晚的时间点安排也是经过调研,结合旅客出行时间规律设定的。



## 天舟一号货运飞船4月20日至24日择机发射

4月17日7时30分,承载着长征七号遥二运载火箭与天舟一号货运飞船组合体的活动发射平台驶出总装测试厂房,垂直转运至发射区。天舟一号货运飞船计划4月20日至24日择机发射。

新华社记者 琚振华 摄

# 浙江:前置严格把关保障选出最佳代表

新华社杭州4月17日电(记者 方列)“党的代表党员推,党的代表要求高……”这是浙江省景宁畲族自治县东弄村畲族党员蓝延兰在十九大代表推荐前,为了宣传十九大代表条件和资格,专门给畲族党员编的山歌。

浙江省委在党的十九大代表选举推荐提名过程中,旗帜鲜明地把讲政治放在首位,强调讲政治不是空的而是具体的,要求严把人选政治关、廉洁关以及在实际工作中的表现关。通过前置严格把关,推荐出一批政治强、表现好的代表人选。

基层推荐党代表之前,景宁畲族自治县东弄村党支部书记蓝国欣带领支部一班人,来到有30多年党龄的老党员、老支部书记蓝启贞家,宣传党的十九大代表人选推荐工作,并征求推荐人

选标准的意见。蓝启贞经过认真思考表示:“我觉得党代表首先品行要好,要能带领群众致富。”在征求广大党员群众意见的基础上,东弄村确定了“先锋指数高的人、家风好的人,会帮我们说话的人、会帮我们致富的人”四条人选标准。随后召开党的十九大代表初步人选推荐会,根据大多数党员的意愿,党支部确定了党的十九大代表的初步人选。

为了使基层党员更加了解上级对党代表的条件要求,浙江省各基层党组织根据中央、省、市的要求,通过支委讨论、上门征求意见等,提出了基层党员一看就明白的党代表标准。

在被确定为党的十九大代表推荐人选前,景宁畲族自治县梅岐乡桂远村党支部书记李统认真地填写了个人有

关事项说明。内容包括个人身份、主要资产、主要社会关系、违法违规说明、诚信说明等。“对党的十九大代表初步人选的个人有关事项说明,我们将联合28个部门,对74条具体事项进行审核,避免‘带病提名’。”景宁畲族自治县组织部负责人介绍。

如何确保推荐人选具有先进性、纯洁性、广泛性?浙江省绍兴市建立“负面清单”,规定不得推荐为党代会代表人选的“十六种情形”,包括“损害生态环境和资源造成严重后果的、在规定期限内不拆除违法建筑的、非正常集体上访的、严重违法村规民约的”等情形,切实把人选的理想信念、政治品格、作风品行、党性修养等方面情况考察抓实。

为了选出最佳代表,浙江省委坚定不移贯彻党的群众路线和民主集中制

原则,通过“三上三下”,自下而上、上下结合,反复酝酿,逐级遴选推荐人选,确保所有代表人选都来自基层党组织和党员提名。各级党组织按照纵向到底、横向到边要求,通过发放人选推荐表和推荐工作手册“一表一册”、开展“家访式”宣传、实行责任包干制、推行全程纪实法等多种方法途径,确保实现党组织和党员“两个全覆盖”。全省基层党委、党支部、党员推荐提名的参加率分别达到100%、100%、99.63%。



扫二维码,了解十九大代表是怎样产生的

短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/797369>



## 青岛机场口岸在入境快件中查获仿真枪支

4月17日,青岛机场检验检疫局工作人员展示在入境快件中查获的仿真枪支。近日,山东青岛机场检验检疫局在对一批来自日本的快件实施例行检查时,查获一把“高仿真”手枪。据了解,该批快件申报名称为“儿童玩具枪”,但经现场开箱查验后发现,实为1:1比例“高仿真”手枪。后经青岛市公安局鉴定,该枪支为气动枪,属国家明令禁止的进出口物品。

(新华社发)

## 韩国检方以18项罪名起诉前总统朴槿惠



这是朴槿惠到达中央法院的资料照片(新华社/法新)

据新华社首尔4月17日电(记者 耿学鹏 姚琪琳)韩国检方17日决定以18项罪名起诉前总统朴槿惠,包括涉嫌收受受贿、滥用职权、强迫企业出资等。朴槿惠将成为韩国历史上第三名因涉嫌贪腐受到法院审判的前总统。

检方指控朴槿惠与其好友崔顺实涉嫌收受受贿,包括从三星和乐天等大企业收受368亿韩元(1135万美元)贿赂,以及对SK集团索贿89亿韩元等。据韩国媒体统计,检方在对朴槿惠起诉书中所列涉及受贿案金额共592亿韩元。

朴槿惠还被控涉嫌与崔顺实合谋强迫企业向两人“共同运营”的财团捐款,滥用总统职权帮助崔顺实谋求商业利益,以及向崔顺实泄露政府机密等罪名。按照“亲信干政”事件特别检察组之前的调查结果,朴槿惠与崔顺实涉嫌合谋强迫三星等企业为涉案财团捐款774亿韩元。

韩国媒体预计,朴槿惠相关刑事案件审理工作将于5月9日韩国总统选举日之后启动,以避免影响选情。朴槿惠在案件开庭前可能将继续被关押在首尔看守所。如果受贿等罪名成立,韩国媒体预计朴槿惠可能会被判处10年及以上监禁。

# 土耳其修宪公投获通过 国内各界反应不一



在土耳其伊斯坦布尔,修宪支持者挥舞旗帜庆祝(新华社/美联)

新华社安卡拉4月17日电(记者 秦彦洋 施春)土耳其总统埃尔多安16日夜间宣布,执政党正义与发展党和支持者力推的修宪草案在当天举行的全民公投中获得通过。修宪支持者走上街头庆祝,反对党表示公投存在不当行为,要求重新统计部分选票。

16日晚的初步计票结果显示,土耳其支持修宪草案的阵营赢得2500万张选票,比反对阵营多出130万票。在首都安卡拉,上万名赞成修宪的民众走上



在土耳其伊斯坦布尔,修宪反对者在街头抗议(新华社/美联)

街头,庆祝修宪公投获得通过。

埃尔多安第一时间向支持修宪的正义与发展党、民族行动党等表示祝贺。他在演讲中说,土耳其对政治体制做出了历史性的选择,未来的总统制将改变现有体制中的分歧和冲突。

土耳其总理耶尔德勒姆说:“根据初步非官方数据,修宪公投获得通过,这标志着土耳其在民主历史上翻开了新的一页。”他同时强调,公投没有失败者,全体国民要在结果面前团结一致。

土耳其广播电视协会评论认为,这是土耳其历史上第一次以民主方式进行重大的政体改革,本身就是民主的进步。

根据初步计票结果,赞成修宪者以51.2%的微弱优势取胜;在伊斯坦布尔、安卡拉、伊兹密尔等大城市,反对修宪者居多。

反对修宪的共和人民党领导人克勒奇达若奥卢表示,修宪遭到将近一半的选民反对,这意味着新宪法难以成为社会共识。该党还表示,公投中存在不

当行为,将要求对至多60%的选票进行重新统计。

此次公投涉及18项宪法修正条款,其中最具争议的条款是将土耳其共和国政体从议会制改为总统制,从宪法上赋予总统实权。根据草案,总统制下的土耳其,总统下设两名副总统,总统可直接任免副总统和政府部长,总理职位将被废除。此外,总统还可以继续担任政党主席。

土耳其舆论认为,宪法修正案将给予埃尔多安连续执政到2029年的可能。